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1 Inleiding

Stichting VLOK

Missie en visie 

Wie zijn wij als organisatie en wat zijn onze doelgroepen?; 

Stichting VLOK

De stichting VLOK (vrienden van Lombok) stelt zich ten doel de woon- en leefomstandigheden van de inwoners te verbeteren van de dorpen Orong, Kekeran, Teloke en sinds 6 jaar ook de  dorpen IJobalit  en Pomongkong op het eiland Lombok (Indonesië). Lombok is weliswaar een paradijselijk eiland maar de mensen zijn er arm. 

Mede dank zij de jarenlange inspanningen van onze stichting, de vele donaties en een geweldige groei in het toerisme, konden we begin 2018 zeggen dat het steeds beter ging op West Lombok en stap voor stap zouden wij ons terug gaan trekken. Dan konden we de aandacht meer gaan richten op Oost Lombok. Dit gedeelte van het eiland is nog steeds erg arm en verstoken van (groeiend)  toerisme of industrie. Echter, door de aardbevingen van juli 2018 tot mei 2019 en de coronacrisis is het toerisme stil komen te liggen, is de werkeloosheid fors gestegen en lijdt een gedeelte van de bevolking nu honger. Hierdoor wordt het voor de inwoners ook steeds moeilijker om hun kinderen naar school te laten gaan en dreigt voortijdig stoppen met de studie/schooluitval.
De stichting VLOK is actief op de volgende terreinen:

Economische zelfredzaamheid, zoals vakgerichte opleidingen, leveren van materialen en gereedschappen.

Gezondheidszorg, hulpverlening aan zieken, oogmetingen en verstrekken van medicijnen en hulpmiddelen.

Onderwijs ondersteuning: onder onderwijs verstaan we de ondersteuning aan zowel kinderen vanaf de kleuterschool als wel volwassen die een beroepsopleiding doen. Dit met als doel het opleidingsniveau van       de bevolking  te verhogen. Stichting VLOK stelt momenteel al veel kinderen in staat om het lager onderwijs      te volgen door hun ouders te ondersteunen in de schoolkosten.

Huisvesting  &  infrastructuur: de bouw van toiletten, huizen, scholen, elektrische installaties, drinkwatervoorzieningen en reconstructies in de breedste zin van het woord waarvan de noodzaak aanwezig is. Helaas zijn we door de aardbevingen weer enige jaren teruggeworpen in de stap naar zelfstandigheid.

Persoonlijk  betrokkenheid: jaarlijks gaan meerdere projectleden naar Lombok en rapporteren de voortgang aan het VLOK bestuur en sponsoren. Het werkt prima, de band blijft daardoor oprecht en vertrouwd. 

Eigen  verantwoordelijkheid  

Om  de  continuïteit  van  de  projecten  op  langere  termijn  te  waarborgen,  stuurt  Vlok sterk aan  op  eigen  verantwoordelijkheid,  motivatie  en  een  eigen  bijdrage  aan  de  projecten  van  de  lokale  bevolking.  Alle  projecten  van  Vlok  worden  dan  ook geïnitieerd  vanuit  de  lokale  bevolking  en  zoveel mogelijk uitgevoerd in samenwerking  met  lokale  organisaties  en  overheden. In 2018 is de organisatie aangepast en hebben we een nieuwe lokale stichting  gerealiseerd. We hebben nu in ieder dorp een projectmanager die alle aanvragen coördineert en deze bepreekt in het periodieke overleg met de ander projectmanagers.

Inkomsten - uitgaven 

Vrijwel alle gedoneerde bedragen komen volledig ten goede aan de projecten in Lombok.  

Transparantie 

we streven naar optimale transparantie van  zowel begrotingen,  inkomsten  en  gemaakte  kosten  en  resultaten  van  de  projecten. VLOK voldoet volledig aan de ANBI normen.

Samenwerking  (kennis)instituten  

Vlok werkt  samen  met  Nederlandse  (kennis)instituten en sponsoren  om  opgedane  technische  en  organisatorische  expertise en ervaring  in  te  zetten  voor  de  projecten  op  Lombok.  Zoals met de TU/e,       de HBO school Avans uit Den Bosch en Enexis voor ondersteuning van hoogwaardige (zwakstroom) installaties. Met de Lokale scholen op Lombok werken we nauw samen in de ontwikkeling van zonne-energie en het verstrekken van noodzakelijke opleidingsmaterialen.

De samenwerking met de lokale bestuurders van West en Oost lombok verloopt goed. Er is sprake van open communicatie  waarin we proberen elkaar zoveel mogelijk te vinden zodat we geen overlappend werk doen.

De burgemeester/Kapala Desa, dhr Taufiq, van West Lombok is bijzonder actief met de opbouw van zijn 13 dorpen. Hij is ook degene die jongeren de kans geeft om praktijkervaring op te doen in het gemeentehuis.

De  bestuurders van  IJobalit (Oost Lombok) zijn zeer enthousiast over de samenwerking met onze organisatie. In 2018 hebben we diverse technische opleidingen betaald, een school voorzien van studiemateriaal voor zonne-energie, het strand voorzien van accommodatie en een 1km lange straat naar het strand voorzien van straatverlichting die op zonne-energie draait. Ook ondersteunen wij beroeps- en universitaire opleidingen.

Doelgroepen van stichting VLOK

De bewoners van de dorpen Orong, Kekeran, Teloke , IJobalit  en Pomongkong op het eiland Lombok (Indonesië).

1.1 Probleemstelling:

In het bergdorp Penanggak wonen enige honderden mensen. Er is een basisschool en een kleuterschool.        Het kleuterschool gebouw is bij de aardbevingen in juli 2018 volledig vernietigd.
De stichting VLOK heeft voor een 40tal kinderen tijdelijk onderdak gezorgd op de plaats waar het gebouw stond. In november 2019 is door zwaar weer de tent en framewerk vernietigd. De kinderen kregen tijdelijk onderdak bij het dorpshoofd. Begin januari 2020 hebben de dorpsbewoners opnieuw, met behulp van de Stichting VLOK, een tijdelijk onderkomen gebouwd. Een permanent definitief en betrouwbaar gebouw is      meer dan gewenst.
1.2 Doelstelling:

Zodra er gelden beschikbaar zijn voor de nieuwbouw van de kleuterschool in Penangkak, gaan zowel vrijwilligers als beroepskrachten en lokale VLOK projectleiders beginnen met de bouw. Realisatie volgt binnen    2 maanden als de gelden beschikbaar komen.
1.3 Betrokkenen:
· De stichting VLOK

· De stichting LOMBOK SAHABAT BANGSA

· De bouwkundig tekenaar

· De lokale VLOK projectmanager en projectleider

· Het dorpshoofd van Penanggak

· De onderwijzers van de kleuterschool
· De vrijwilligers uit het dorp

· De hoofduitvoerder met zijn mensen

· De door VLOK opgeleide (Solair Power) elektriciens. 
2. Projectinhoud

2.1 Het resultaat zal zijn dat alle kleuters uit het dorp in een veilig aardbevingsbestendig gebouw kunnen verblijven inclusief sanitaire voorzieningen.
2.2 Afbakening van het project.

Vlok betaalt alle vooraf afgesproken/vastgelegde bouwkosten. Met de mogelijkheid van zonne-energie wordt wel schakeltechnisch rekening gehouden maar niet geïnstalleerd. 
2.3 Eisen aan het project

2.3.1 Randvoorwaarden:
Vlok betaalt niet de kosten voor afbouw van de tijdelijke behuizing, de kosten van de grond zijn voor rekening van de overheid. Bij oplevering, wordt het gebouw overgedragen aan de overheid. De Kapala Desa (de burgemeester van 11 dorpen) tekent voor ontvangst en een afgevaardigde van VLOK voor de overdracht.
2.3.2 Operationele eisen:

Alle veiligheidseisen van het Lombok aangaande de bouw dienen in acht genomen te worden. Mede gelet op de locatie ( tegen een schuin talud) waar de school komt. Alle richtlijnen voor een schokbestendig gebouw dienen in acht genomen en toegepast te worden.
Na oplevering van het gebouw, is er een VLOK nazorg van 3 maanden. Daarna zijn alle onderhoudskosten voor de lokale overheid.

2.4 Werkzaamheden ontvangende partij Lombok:

Onder leiding van een lokale projectleider van VLOK wordt het gebouw gerealiseerd. Daarbij worden zoveel mogelijk vrijwilligers en door VLOK opgeleide personen ingezet.

2.5 Raakvlakken met andere projecten/organisaties/stichtingen:
De raakvlakken liggen vooral op het vlak dat we zoveel mogelijk onze technische en projectmatig opgeleide mensen inzetten om zoveel mogelijk praktijkervaringen op te doen. Met name dat tijdens de elektrotechnische installatie, rekening gehouden moet worden dat tzt overgegaan kan worden op zonne-energie.
Andere organisaties zijn niet betrokken in dit project.
Projectuitvoering:

3.1 (schematisch) vastleggen van het project:
Zodra de gelden binnen zijn, wordt er getekend voor de kwaliteit, prijsafspraak en doorlooptijden.

Periodieke controle: de bouwkundig tekenaar (zie de bijlage van de gebouwtekeningen)
3.2 Wie is projectleider, deelprojecten op Lombok:
Vlok projectleider  controleert enige keren per week de bouw en rapporteert met verslag en foto’s aan VLOK Nederland, 
Projectmanager VLOK Lombok: Abdul Azis:      tel 0062 87 8651 43745, 
projectleider van VLOK:                          Rasyd.   tel: 0062 81907662234.
Project uitvoering: De uitvoerder. 
4. Projectbeheersing:
4.1 Geld

De begroting van de school ligt vast. Omgerekend van Rupia’s naar Euro’s komen we uit op het bedrag van €16.400. Zie de bijlage “begroting school”
4.2 Kwaliteit/criteria/eisen. De kwaliteitseisen liggen vast voor de bouw van een standaard school met de standaard eisen voor aardbevingsbestendig bouwen.
4.3 Informatie/archivering/methode van archivering/vergaderingen/werkafspraken

De lokale VLOK projectleider verzorgt de opslag, rapportage en de voortgang van de bouw,

De rapportages worden besproken met het bestuur van de stichting Lombok Sahabat Bangsa, projectmanager en projectleider.
4.4 Tijd, start, voortgang en mijlpalen vastleggen

Zodra de gelden binnen zijn worden deze punten besproken met alle partijen en vastgelegd. 

4.5 Voortgangsrapportages

De voortgangsrapportages worden opgemaakt door Vlok Lombok in het Engels en verzonden naar de sponsors en VLOK Nederland. 
4.6 Risico’s

De ervaring met de bouw van verschillende soorten, toiletten, woningen en scholen leert dat er geen risico’s zijn wat betreft inzet van de mensen. Zij werken voor de vastgestelde  prijs.

De ervaring met de aardbevingen in 2018 leert ons  dat de prijzen van grondstoffen flink stijgen. Wanneer aardbevingen plaats zullen vinden en waar is moeilijk in te schatten. In de 16 jaar van activiteiten op de locatie heeft ondergetekende geen aardbeving mee gemaakt.. Vanaf maart 2019 is het weer rustig
5. Gegevens van de aanvrager voor ondersteuning                                                                                                                                                                                                                                                                                     
Stichting Vrienden van Lombok (VLOK)                                                                                                         Correspondentie adres: Kromstraat 49, 5504 BB Veldhoven
Telefoon en e-mailadressen;
Harry Peters, bestuurslid / projectleider stichting VLOK; h.peters@stichtingvlok.nl 06 44596144
Theo Hazelhof, voorzitter stichting VLOK: theo@hazelhof.nl 06 15435479
Website; www.stichtingvlok.nl

IBAN; NL90 RABO 0167882058 t.a.v. Stichting VLOK                                                                                                        ANBI status; RSIN nr. 812944550                                                                                                                                                     Kvk: Nijmegen 09136240
Bijlage 1. Tekeningen school
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Bijlage 2. Begroting bouw en inrichting kleuterschool
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Onderwerp Roepia x1000 In Euro's

1 Grondwerkzaamheden, bouwrijp maken 1.800 116,00 €              

2 Aanleg fundaties 112.729 6.876,00 €          

3  Plaatsen van muren, incl materialen 23.035 1.405,00 €          

4 Plaatsen van kozijnen,deuren, ramen en tralies 27.780 1.695,00 €          

5 electro installatie incl meter 7.771 474,00 €              

6 sanitair, riolering, toiletten en kranen 7.562 461,00 €              

7 leggen wand en vloertegels 19.834 1.210,00 €          

8 schilderen binnen en buitenwanden 16.500 1.007,00 €          

9 muur decoraties in de klassen 8.700 531,00 €              

10 Meubilair klaslokalen 41995 2.625,00 €          

Totaal kosten 267.706 16.400,00 €        

De prijzen kunnen wijzigen ivm de koersschommelingen

1 miljoen Ropeia is ongeveer €61

Detail informatie is beschibaar in het Indonesisch

Calculatie bouw en inrichting van de kleuterschool in Pennaggak West Lombok
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